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Produci>r on festo cue confraste Infornacion sobre mm fema —‘

Lee los textos de las paginas 129 y 130 de tu libro de texto, después
resuelve los ejercicios como se indica.

~

Describe las diferencias entre el tratamiento para el dolor en los dientes
en la medicina tradicional y en la medicina moderna.

Medicina tradicional

Medicina moderna




e
Producir on festo cue confraste Infornasion sebre mwn fena |
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. Lee los textos, anota una ¢ en el que proporciona conocimientos populares y escribe un

titulo apropiado para cada uno.

wj Texto 1: B e I_

| Texto2:

Uno de los fendmenos astrondmicos
mas espectaculares son los eclipses,
esto es, el ocultamiento del Sol o

la Luna durante un corto intervalo

de tiempo. Son especialmente
interesantes los de Sol, ya que a pleno
dia este desaparece y se hace la
noche.

Una condicion indispensable para
que ocurra un eclipse de Sol es que
este astro, junto con la Luna y la
Tierra (en ese orden), se encuentren
alineados; en esas condiciones, la
sombra de la Luna se proyecta sobre
una region de la superficie terrestre
centrada en esa linea. Esto sucede
solo dos veces por arfio.

Los eclipses solares pueden ser
totales (se oscurece completamente
el disco del Sol), parciales (se oculta
una porcion del disco) y anulares (el
disco de la Luna queda contenido
dentro del disco solar y se ve un anillo
brillante).

Durante un eclipse solar total se
oscurece el disco solar y solo la débil
atmosfera del Sol es visible.

Desde hace cientos de arios, existe la
creencia de que un nifto puede nacer
con defectos o malformaciones si su

madre estuvo bajo los “efectos” de

un eclipse.

Entre los pueblos prehispanicos
—Yy aun ahora en algunas regiones—
se creia que un nifo que nacia con
manchas, malformaciones o sin
algun miembro, era por efecto del
fendmeno conocido por ellos como
Tonatiuh cualo o “Sol comido”, como
llamaban a los eclipses solares.

Para evitar esas malformaciones,
las mujeres embarazadas recurrian a
distintos remedios. Entre estos, el uso
de objetos de metal o de fragmentos
de obsidiana que colocaban dentro
de su boca o sobre su vientre.

Los aztecas creian que, durante un
eclipse, el dios del Sol —o Tonatiuh—
era devorado por una criatura muy
poderosa. Los pobladores de la gran
Tenochtitlan trataban de ayudarlo
con ruidos, uso de minerales (como la
obsidiana), canticos, sacrificios... todo
lo que pudiera ahuyentar al monstruo.

Responde las preguntas con las palabras que aparecen en los recuadros.

C Eclipse de Sol)

( Sus probables efectosj

C Populares _)

( Sol comido } C Los eclipses son fendbmenos astronérpic_;?;__)

( Sucausa )

Eclipse

C Cientificos ) (

de Luna C-Luna comi;:l‘dw)

)

Preguntas

;Qué clase de conocimientos
proporciona?

Texto 1

Texto 2

;Qué se explica del fenédmeno
astrondmico?

;Qué términos utiliza para
nombrar el fendbmeno
astronémico?

;Qué informacion es
verdadera y comprobable?




Produci>r on festo cue confraste Infornacion sobre mm fema _‘

Escribe 1 remedio casero que conozcas, los malestares que cura -

y el procedimiento y aplicacién del mismo. f ‘4

Nombre Malestar

del que cura
remedio

\

Procedimiento de
preparacion y aplicacion
p




Produci>r on festo cue confraste Infornacion sobre mm fema _‘

‘ . Completa las oraciones con los conectores adecuados. ‘

asimismo por tanto es decir porque Para comenzar\j
En conclusion Enpocas palabras  Sibien  Ademas )'

Y

‘ e
Las estrellas nacen, crecen y mueren; , tienen un ciclo de vida. ‘

. hablemos del sistema solar.

La Tierra gira en torno al Sol, , lo hacen los demas planetas
del sistema solar. Los cometas desprenden muchas particulas durante su viaje, ‘

, parece que tuvieran una larga cabellera.

‘ , la lluvia de estrellas mas famosa del afo cruzard fugazmente

la boveda celeste. , dejard tras de si un luminoso rastro. ‘

Es uno de los fendbmenos astrondmicos de mayor impacto, se

puede observar a simple vista, sin necesidad de telescopios.

, la Tierra es el Unico planeta de nuestro sistema solar donde

‘ , este fendbmeno no es comun, si se da con cierta frecuencia. ‘

actualmente existe vida.
‘ . Subraya el conector que enlaza ideas contrastantes en cada una de las oraciones. ‘

* |Las estrellas tienen luz propia, por el contrario, los planetas son opacos.

La orbita de los cometas es muy amplia, no obstante, la de los planetas es corta.

En la Tierra el astronauta siente su peso, sin embargo, en el espacio no.
* |os eclipses de Luna se observan solo de noche, en cambio, los de Sol se ven en el dia. ‘

= Los eclipses de Sol ocurren al menos dos veces al afno, en contraste, los de Luna e e

/ )‘\ o \
I— suceden cada mes. . ( |




Produci>r on festo cue confraste Infornacion sobre mm fema —‘

Utiliza el siguiente espacio para redactar tu texto de contraste sobre algun
remedio natural que conozcas.

Titulo:

¢ *)

o\
(o
e/




“Coneeer e cancidn da los puebles orfginaries da —‘
Meixicond
Escribe dentro de la maleta las palabras que tienen origen
indigena ‘

aguacate ‘

‘ molcajete sandalia jicara

libro tomate internet

zopilote chocolate zacate




“Conecer e cancitn de los puckhles orfginarios de _‘
Meixicond
‘ Lee el siguiente poema escrito en lengua purépecha.

Xani t'intskua (purépecha) Luz de sobra (espaiiol)

Utasi no kurhankusinka. Todavia tengo dudas:

¢,Né na ua pari no xani ¢ Como impedir que

kokuani eratsekua envejezca

mot'akuni? tan pronto el pensamiento?
Juchaeno, acheticha Los hombres en mi pueblo se
K'ueramu jimpoksi alumbran

erantusinti en lanoche con antorchas de
Xanarani ocote

Tata padrinunksi y asi el padrino puede ver
erantutapantani. el camino donde pisa.
Posterhuksi tirhirhukusti Los postes cuelgan sus
lamparaecha ampe l[Amparas encendidas

kanana kutsi ménku isi y lalunalo iluminatodo..
mereraskani... Carajo,

¢Xanit'intskua ¢Para queé tanta luz?

Ampe urakueski anti?




“Conecer e cancitn de los puckhles orfginarios de
Mexicos

‘ Contesta las siguientes preguntas, apoyados del poema anterior.

¢, Como crees que se dice luz en lengua
‘ purépecha?

AN

I

4 .

‘ ¢Qué significa la frase “¢ne na ua pari no

xani kokuani eratsekua mot'akuni?”?
‘ NS

€} arbol de 900_3.0\&)0 y , \
ol éPor qué crees que la lengua es un elemento
importante de la cultura de los pueblos?

A




“Eseribir carias persondles @ faniiares o aniges™

Lee la carta y subraya con el color que se indica las partes
correspondientes.

[ Palabras de } [ Texto o cuerpo } _ ‘

despedida de la carta

Ciudad de México, 7 de mayo de 2019

jHola!
‘ Amigo, amiguisimo, José Juan:

La sorprendida soy yo. Se nota que, en este tiempo, como me platicas, has fortalecido ‘
tus habilidades de escritura y otras més que alcanzo a notar.

¢Me decias en tu carta que el libro que leias se titulaba Tenga pa que se entretenga? Y se
ve que te tiene muy entretenido porque no me has escrito nada, nada. Queria que me
terminaras de contar lo que le sucedio al nifio, el de la historia, que desaparece cuando
paseaba con sumama en el Bosque de Chapultepec. ;Te acuerdas? Ya me lo diras con
detalle ahora que vengas 0 mejor, ;me prestas tu libro?

en el grupo estamos ensayando una obra de teatro que vamos a representar; me estoy
divirtiendo mucho. Pero, entre los ensayos, sacar a pasear a Tobi, ayudarle a mi mama y
terminar mis trabajos, se me va todo ‘mi tiempo libre’, por eso no te habia escrito antes.
Platicame de ti, qué has hecho. Escribe pronto. Si no puedes, llamame por teléfono o
mandame un mensaje a mi direccion de correo electrénico. Te recuerdo la direccion: ‘

‘ Yo acé también he estado ‘entretenida’, pero con mis tareas de la escuela. Te cuento que ‘

historiasinfin@hotmail.com

Te mando un gran saludo. Hasta pronto.
‘ Sara.

. Responde, ;a quién le escribi6 Sara?

() . j.‘
2

3



. Bseribir cartas persondles @ faniiares o aniges™

Una con una linea cada herramienta de comunicacion con su definicion
correspondiente.

R ppp———— Es un medio que nos permite
: comunicarnos de manera inmediata por
5 medio de la voz con una o varias
. personas por medio del marcado de un
j* numero telefénico.

. T EEESSSSSS

Es un medio audiovisual y multimedia

@ que nos conectan de manera instantanea

V’ con nuestros familiares, amigos y gente
en todo el mundo.

Correo
electronico

DS

teléfono

Es un texto para comunicarnos con una
persona en especifico, a distancia, a
través de las palabras en un papel que
puede tardar varios dias para obtener
una respuesta.

Es un texto para comunicarnos con una
persona en especifico, a distancia, a
través de las palabras escritas en una
pagina electronica con un tiempo de
respuesta mas corto. .
iy o N

I_l?edes sociales WA

A

*
%

£
2
¢!



. Bseribir cartas persondles @ faniiares o aniges™

Con el siguiente formato apodyate para realizar una carta.

Lugar y fecha de donde

se envia

Destinatario
La persona a la que

escribimos

Cuerpo o ‘

Despedida ﬁ

‘ Frase con que se terminala carta

mensaje de
‘ la carta

Quienes somos ‘

Firma




. “Eseribir carias persondles @ faniliares o amiges™

Marca con una ¢ para qué sirve una carta personal.

Para decir con pocas palabras algo urgente.
Para comunicarse en forma escrita con una persona que estd lejos.

Para transcribir los significados que proporciona un diccionario. /—%

Para formalizar un compromiso. ‘.«' }Af .
¢
o

Para solicitar la intervenciéon de la autoridad.

8

Contesta segun la carta de la pagina anterior.

= ;Cudndo se escribio la carta?

= ;Donde?

= ;CoOmo es el saludo?

;Cudl es el propodsito o asunto de la carta?

JQuién firma?

Observa los datos del sobre y escribelos donde corresponde.

"V T I T T IV T VST VE

A

Sara Diaz Cortés

Av. Oaxaca 131-8

Col. Roma, alcaldia de Cuauhtémoc,
Ciudad de México, C. P. 06700.

José Juan Villasana

Circuito Médicos num. 503

Cd. Satélite, Naucalpan, México
C. P.‘ 53100

(NSNS SNSSSSSSSSSSSSKNS\N

Los datos del remitente son

A\ N\ \ § \ § \ | \
FITTITIIIIS

2

\

Los datos del destinatario son




“Eseribir poends Para compariic™

Investiga y escribe en cada recuadro la definicion de lo que es -
prosa y verso.

)
)
)
)
)
)
)
)
)
)

W

W




“Eseribir poends Para compariic™

. Lee el poema y subraya la opcion correcta.

Preso de amores

Tres cosas me tienen preso
de amores el corazon,

la bella Inés, el jamon

y berenjenas con queso.

Esta Inés, (amantes) es
quien tuvo en mi tal poder
que me hizo aborrecer

lo que no era Inés.

Trdjome un ano sin seso,
hasta que en una ocasion
me dio a merendar jamon
y berenjenas con queso.

Fue de Inés la primera palma,
pero ya juzgase mal

entre todos ellos cual

tiene mas parte en mi alma.

En gusto, medida y peso
no le hallo distincién,

ya quiero Inés, ya jamon
ya berenjenas con queso.

Alega Inés su beldad,

el jamoén que es de Aracena
el queso y la berenjena

la espanola antigledad.

Y ya esta tan en fiel el peso
que, juzgado sin pasion,
todo es uno, Inés, jamon
y berenjenas con queso.

Baltazar de Alcazar
Espariol (1530-1606)

:Coémo son para el poeta Inés, el jamodn y las berenjenas con queso?

a) Diferentes

b) Opuestos c)

lguales

:Cudl es la principal caracteristica del poema si se lee en voz alta?

o) Cierta musicalidad b) Algunos tonos ¢)

Ay

Unas palabras raras

;Qué distingue al poema en cuanto a la forma en que estd escrito?

a) Las palabras b)

Los renglones c)

Los versos

d) Parecidos

cd) Darisa

d) Lasimagenes



“Eseribir poends Para compariic™

2. Clasifica los siguientes fragmentos segun las formas de expresion del recuadro.

-( Proso Verso Prosa poética )

Texto Tipos de textos

Cisne gentil después que crespo
el vado dejo, de espuma el agua encanecidaq,
que al rubio sol la pluma humedecida

sacude, de las juncias abrigado...
Luis de Géngora

Poco antes de llegar al lago, entre principios del verano y finales del
otorio, se puede ver en el cielo la clasica formacion de los cisnes:
una V victoriosa dirigida por el macho mas diestro, una doble
columna de blancos proyectiles rematada en la punta por la férrea

voluntad del guia.
Ramiro Maqueda

Ninguna como ella. Nadie semejante a ella, la eterna sombra
femenina vestida de ensueno, colmada de gracia, cubierta de
esencia poética. Ninguna como ella encarnaba el cisne blanco
de la pureza: extendia sus plumeas alas y volaba sobre las

puntas de sus pies, ingravida, perfecta, armoniosa.
Nélida Vargas

3. Lee el fragmento del poema y Unelo con una linea al texto en prosa que trata
el mismo tema.

(Por lo general, las flores que tienen espinas se
sienten amenazadas por los insectos o por los
E— \herbivoros que las atacan y las destruyen.

Rosal, menos presuncion, ~
donde estdn las clavellinas, Las clavellinas son unas flores pequefas y
pues seran manana espinas sencillas, parecidas al clavel pero con una

las que agora rosas son. sola capa de pétalos; sus colores son variados
aunque no tan vivos como los de los claveles.
Francisco de Quevedo Yo J

| QDe qué sirve presumir de belleza y elegancia i

ante los humildes si, al final, hasta la belleza mas
(pura termina marchitdndose?




“Eseribir poends Para compariic™

Une con lineas los conceptos con su respectiva definicion, consulta tu -
libro de texto paginas 164 a 166. ‘

[ Estpo{‘a ] Numero de silabas en un verso.

. [ Verso ] Se compone de dos cuartetos y dos ‘
tercetos, con once silabas cada verso.

[ Métl‘ica ] Conjunto de versos.
‘ [ Verso libre ] Unidn de vocales que se juntan en un

Verso. ‘

métrica.

‘ - Exige ritmo, pero no rima ni tiene ‘

- Enunciado o conjunto de palabras que

forma la unidad del poema, sujeto a
I— ritmo, rima y métrica.



S

“Eseribir poends Para compariic™

. Cuenta las silabas de cada verso del soneto y anétalas.

Feliciano me adora y le aborrezco

Felicia no me_adora_y le_aborrezco;
1T 2 3 4 5 6 7 8 9 10N

Lizardo me aborrece y yo le adoro;
Por quien no me apetece ingrato, lloro,
Y al gue me llora tierno, no apetezco.

A quien mas me desdora, el alma ofrezco;
A guien me ofrece victimas, desdoro;
Desprecio al que enriquece mi decoro,

Y al que le hace desprecios, enriquezco.

Pues ambos atormentan mi sentido:
Aqueste con pedir lo que no tengo;
Y aquél con no tener lo que le pido.

Sor Juana Inés de la Cruz

. Responde.

= En la primera estrofa, ;qué palabra rima con aborrezco y cudl con adoro?

= En la segunda estrofa, jqué palabra rima con ofrezco y cudl con desdoro?

= ;Qué tienen en comun todos los versos del soneto?

= ;Qué tienen en comun las palabras aborrezco, apetezco, ofrezco, enriquezco?

. Completa los versos de manera que tengan el niUmero de silabas indicado. Utiliza las
palabras del recuadro.

( cielos cansados cuidados celos )

Numero de silabas Versos

10 Molinito que mueles mis
12 pues agua te dieron mis ojos
1 muele favores, no muelas
1 pues que te hicieron tan bello los

Lope de Vega

—




“Eseribir poends Para compariic™ S & ﬁf_l

Escribe en cada recuadro las partes o elementos de un poema. & g

M'q

Definicion del amor - )

Es hielo abrasador, es fuego helado, |

es herida que duele y no se siente,

es un sofiado bien, un mal presente,

es un breve descanso muy cansado.
—

Es un descuido que nos da cuidado

un cobarde con nombre de valiente,

un andar solidario entre la gente,

un amar solamente ser amado.

Es una libertad encarcelada:

que dura hasta el postrero paroxismo;

Enfermedad que crece si es curada.

Este es el nino Amor, éste es su abismo.
iMirad cudl amistad tendra con nada

El que en todo es contrario de si mismo!

Francisco de Quevedo




“Eeerlbir pocnas Para compAriir™

Relaciona con lineas los fragmentos y la intencidn de sus autores.

Madre, madre, tu me besas, pero
yo te beso mas
como el agua en los cristales con
mis besos en tu faz..

\_ Gabriela Mistral J

a8 i ' N
El dormir es como un puente que
va del hoy al manana.

Por debajo, como un sueno,
pasa el agua.
\_ Juan Ramén Jiménez /

~

Para que tu me oigas,

mis palabras

se adelgazan a veces

como las huellas de las gaviotas
en las playas.

\_ Pablo Neruda/

Que quiere que alguien escuche
a las gaviotas.

Que hay un espacio entre el hoy
y el manana.

Que cuando uno duerme siempre
se suena.

Que sus besos se resbalardan en
los cristales.

[Que quiere que alguien escuche

suavemente su palabra. ]

Que besard la cara de su madre
mas de lo que ella lo hace.

- Escribe qué sentimientos y emociones expresan los poetas anteriores.

" Gabriela Mistral:
® Juan Ramén Jiménez:
® Pablo Neruda:

- Anota la letra que relaciona los elementos que comparan los poetas anteriores.

r

a) Manera de besar a su madre El paso del agua debajo del puente

| - —

=
b) Elsueno || Las huellas de gaviotas en la playa

¢) Las palabras | Elagua que resbala en los cristales
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Elaberar mm dbum de recuerdes de la prinaria
| Investiga y escribe en cada apartado lo que se te indica. l




Washington, Estados Unidos. 03 de febrero de 2020.

e

Querida Elena:

Te escribo con el animo de felicitarte por tu cumpleanos. Seguro estoy de que ya andaras
festejando con la familia, pues bien recuerdo que mi tia hace un pozole muy rico.

Nosotros en estos momentos estamos pasando por una época muy fria. Aqui hay mucha
nieve e incluso los trabajos en el campo se han suspendido por las bajas temperaturas.
Deseo poder ir a México muy pronto. Saludos a mis tios.

Tu primo que los extrana.
Fernando

éCual es el motivo de la carta anterior?

A) Saludar a la familia y saber si ya estan festejando.

B) Comentar sobre el clima frio.
C) Mostrar sus sentimientos por la suspension del trabajo.
D) Felicitar a Elena.
¢Qué estacion del afio se interpreta en la carta?
A) Otofio. B) Primavera. C) Invierno. D) Verano.
El remitente es:
" A) Elena. B) La tia. C) Fernando. d) El abuelo.
¢En donde vive Fernando?
A) En Europa.
B) En Africa.
C) En Estados Unidos.
D) En México.
éCuales datos se deben incluir para enviar una carta a través del servicio postal?
A) Direccion de correo, asunto y teléfono del remitente.
B) Nombre de quien envia la carta y codigo postal
C) Nombre de la ciudad de destino de la carta y sellos postales.
D) Nombre del destinatario, direccion, ciudad a donde se envia.
¢Qué tipo de lenguaje se usa actualmente al escribir cartas a un amigo
A) Académico B) Literario C) Informal D) Técnico

I




éQué funciodn tiene escribir una carta?

A) Comunicar ideas, sentimientos y sucesos.

B) Escribir para mejorar la letra.

C) Describir las cosas pasadas.

D) Indicar que quieres decir algo sin que nadie se entere.

Lee el siguiente texto y contesta.
Para mi corazén basta tu pecho,
para tu libertad bastan mis alas.
Desde mi boca llegara hasta el cielo
lo que estaba dormido sobre tu alma.

Es en ti la ilusidon de cada dia.
Llegas como el rocio a las corolas.
Socavas el horizonte con tu ausencia.
Eternamente en fuga como la ola.

¢Qué sentimiento evoca el poema anterior?

A) Tristeza. B) Amor. C) Muerte. D) Decepcion.
¢A quién esta dedicado el poema?

A) Al mar. B) A una mujer. C) Al alma. D) A la ilusion.
é¢Cuantos versos tiene el poema?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10

¢Qué forma de presentacion tiene el poema?

A) En prosa. B) En escrito. C) En verso. D) En poema.
Elige la rima:

A) Para mi corazén basta tu pecho.

B) Pablo Neruda.

C) boca - cielo.

D) mis alas - tu alma.

¢Cuadl de los siguientes versos contiene una sinalefa?
A) Para mi corazén basta tu pecho.

B) Para tu libertad bastan mis alas.

C) Es en ti la ilusién de cada dia.

D) Pablo Neruda.

éCuantos versos debe tener un soneto?

I—A) 11. B) 13. C) 12.




—

Elige la métrica correcta:

A) iPues bien!, yo necesito 5
B) Decirte que te adoro 8
C) Decirte que te quiero 6
D) Con todo el corazén 7

Lallorona

Todos me dicen el Negro, Llorona, negro
pero carinoso.

Nochti nechlilbia tlilictzin, chocani,
tlilictzin pero te tlazohtla.

Yo soy como el chile verde, Llorona,
picante pero sabroso.

Ne quemin chili celictzin, chocani,
cogoctzin pero huelictzin

iAy de mi! Llorona, Llorona, Llorona de
ayer y hoy.

iAy no chocani! Chocani, chocani, yen
yalla iban naxca

Contesta lo siguiente:

¢éA qué lengua indigena esta traducida la cancion?

A) Inglés B) Francés C) Nahuatl D)ltaliano
Segun en el texto, ¢ qué significa el vocablo indigena cogoctzin?

A) Sabroso B) Ayer C) Picante D)Verde
De acuerdo con el texto, ¢ qué vocablo indigena significa “Llorona”?

A) Tlazohtla B) Tlilictzin C) Chocani D) Celictzin
Fue conocido como el Rey poeta y autor de muchos cantos Prehispanicos:

A) Miguel Ledn

B) Cuauhtémoc

C) Nezahualcdyotl

D) Moctezuma

¢Cual de las siguientes NO es una lengua indigena de México?

A) Ndhuatl

B) Maya

C) Mandarin

D) Purépecha




Género literario que exalta la expresion de los sentimientos y la belleza del lenguaje? _‘
a) Larima

b) Los versos

¢) La declamacion

d) La poesia

Palabra derivada del latin albus que significa “blanco” y se define como un libro
blanco en el que se guarda adecuadamente cualquier tipo de coleccion:

A) Album

B) Coleccidn

C) Enciclopedia

D) Hoja de recuerdos

Es un elemento importante en la narracion de un hecho, la cual permite manifestar
con mayor detalle sentimientos o apreciaciones..

A) Verbos

B) Adverbios

C) Adjetivos

D) Sustantivos

La narracion de un texto para el album de recuerdos debe tener una estructura:

A) introduccioén, cuerpo y cierre

B) Introduccién, desarrollo y conclusion

C) Materiales, procedimiento y modo de empleo
D) Titulo y subtitulo
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Par{es de na cantidad

Resuelve los siguientes problemas debajo de cada frasco.

Pe m platile gue pesa asfsiicron T80 personas.

860 (pames, 1/3 €8 8Us 1/3 del fobal de las

ngredienbes SOR persenasgson

vegelales, E@ud  parte | [ protesionistes, dGuinias

dell platilo SOm peisonasiqueNnolson

vegeiales? profesionistas asistieron
a la conferencia?

R m conclerto asistieron
io00pensonass sl 598 erdn
mu)eress 3@u8 parie del fobal
de asistentes al concicrio
Cran mufieres?
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Circuitoldeycanreras

Lee con atencion y completalo que se te pide.

VUELTAS

METROS
RECORRIDOS

2.5

Mis amigos y yo hicimos una
carrera de bicicletas, el recorrido
del circuito es de 4 kilometros.
Cada uno de nosotros avanzoé lo
gue se indica en cada recuadro;
pero necesitamos saber cuantos
metros recorri0 cada uno para
saber quien fue el ganador.

VUELTAS

METROS
RECORRIDOS

4

METROS
RECORRIDOS

VUELTAS

3/4

VUELTAS

METROS

RECORRIDOS

1

1/2

VUELTAS

METROS
RECORRIDOS

5
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Encierra el cuerpo geométrico con 3 caras @[U@UD[P@g U(ﬂé@ﬁﬂ@@g |

¢Cuantas aristas tiene el siguiente cuerpo geométrico?
a) 9 aristas.
b) 3 aristas.

d) 12 aristas. .

C) 6 aristas.

¢Cuantas aristas tiene el siguiente cuerpo geométrico?

a) 9 aristas.
b) 10 aristas.
C) 6 aristas.
d) 12 aristas.

L e e e —— —— —— —— —— —— —— —— —
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Completa la actividad jugando “Tripas de gato” uniendo cada figura con su
nombre y sus caracteristicas (utiliza colores diferentes).

Tiene 12 aristas, 8
vértices y 6 caras.

Se llama prisma
Tiene 8 aristas, cuadrangular.

5 vértices y 5
caras. Se llama
pirdmide
cuadrangular

!

1

I

I

I

I

I

I

I

I

Tiene 2 caras basales |
planas, paralelas y l
congruentes. 1 cara |
I

I

I

I

I

I

I

I

I

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I lateral que es curva
I
I
I
I
|
I
I
I
I
I
|
I
I
I
‘
|
|
L

Tiene una cara y 2 aristas basales.

basal planay una Se llama cilindro.
cara lateral curva.

Posee una arista
basal y un vértice
llamado cuspide
Se llama cono.

Tiene 9 aristas, Tiene una sola
6 vértices y 5 cara curva. Se
caras. Se llama llama esfera.

prisma
triangular.

«

PN

- ———— ——— ——— —— —— ——— —— —— —— —— — — w— ¢ e ]




=0 cuerpoe eculio

Anota el nombre del cuerpo geométrico que se forma con su
desarrollo plano. ‘
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. Subraya la respuesta.

Una mulita esta atada a un naranjo.
La mulita, aburrida, ha dado vueltas y w (se lee “pi”)
vueltas alrededor del arbol manteniendo Es un numero con infinidad
estirada la cuerda, sin que esta de decimales; se suele
se enrolle. aproximar a cuatro:
m < 31416
Si la distancia que hay de la mulita al
centro del arbol es de 5 metros:

» ;Cudntas vueltas habra dado la mulita
justo antes de haber caminado un kilometro?

a) 360 vueltas
b) 31vueltos
¢) 200 vueltas
d) 63vueltas

/Que distancia habrd recorrido
después de dar 150 vueltas?

a) 1000 metros, que equivalen
a un kildbmetro

1500 metros, que equivalen
a 1.5 kilébmetros

4712 metros, que equivalen
a 4.712 kilometros

2356.2 metros, que equivalen
a 2.356 kildbmetros




Maria tiene que cubrir la circunferencia de un pastel
con un listdn comestible. éCudnto listdn necesita
para cubrirlo si el diametro del pastel es de 30 cm?

El_papa _de Monica _necesita_saber cuanto _mide la
circunferencia de una tuberia pluvial para pedir una
valvula. Si el radio de la tuberia mide 1.5 metros,
¢ Cuanto medira su circunferencia?

Fernanda tiene un_listén vy quiere adornar_|a
circunferencia de la llanta de su bicicleta. Si el
diametro de la llanta es de 40 cm, ¢Cuantos metros
de liston necesita para adornar las 2 llantas?




Gubes Y mas cubes

Revisa cada una de las imdgenes y busca una estrategia para contar
cuantos cubos hay en cada una.




Completa.

En un grupo de sexto grado, se han organizado para decorar tres cajas de carton.
Decidieron utilizar un color diferente para cada unag; solo falta averiguar cuanto papel se
necesita para forrarlas. Ademdas, quieren saber de cudnto espacio disponen en sus cajas.

50 cm

En la caja 1, cada cara tiene un drea igual que ~ cm? La caja 2 tiene cuatro
caras con area de ) cm?, otras dos caras tienen cada una, un area de
cm?. La caja 3, dos caras que tienen drea de cm?, dos mds con

undreade ~ cm?y las otras dos caras tienen un drea de cm?,

Encuentra los volumenes, considerando la nueva informacion.

Imagina que los alumnos tienen, gracias a la ayuda de sus profesores, diez cajas como
la caja 1, ocho como la caja 2 y nueve como la caja 3.

= ;Qué volumen ocupan todas las cajas 1?
= ;Qué volumen ocupan todas las cajas 2?7

= ;Qué volumen ocupan todas las cajas 3?

Revisa las siguientes figuras y responde.

= ;Cudntas cajas 1 faltan para formar un prisma de 2 X 2 X 3 de estas cajas?
= ;Cudntas cajas 2 faltan para formar un prisma de 3 X 3 X 3 de estas cajas?
» Dibuja en el recuadro un prisma de 2 X 1 X 3 cajas 3 y contesta.




3eud misiea prodicres?

Completa los enunciados de acuerdo con el anuncio.

Don Crescencio vende su terreno de 8 hectdreas, que cuenta con mil arboles frutales.
En el periodico se lee el siguiente anuncio:

de 8 hectareas con huerto de
1000 arboles: 2 de cada 10 arboles
son manzanos, 3 duraznos

y el resto son citricos.

EnelterrenodedonCrescencio, ~ decada arboles son
manzanos; eso quiere decir que hay ~_ Qrboles de manzana.
EnelterrenodedonCrescencio, ~ decada ~ arboles son
duraznos; eso quiere decirquehay ~~ drboles de durazno.
EnelterrenodedonCrescencio, ~ decada  drboles son citricos:

eso quieredecirquehay ~ darboles de citricos.
Colorea la afirmacion verdadera.

Uno de cada Tres de cada  Cincodecada | Dos de cada
dos arboles del diez &rboles del siete arboles del | diez arboles del
terreno de terrenode terreno de terreno de
don Crescencio don Crescencio don Crescencio don Crescencio
son citricos. - son citricos. son citricos. son citricos.




308 convicne comprary

Relaciona los recuadros de acuerdo con la informacion.

| | Aproveche la En una region del
oferta en articulos sureste mexicano,
) deportivos, por cada il ) una de cada
mil pesos de compra, [T I ’ tres hectdreas
le devolvemos de manglares
En Hidalgo, resultados diez pesos. f E:cl:g?a desaparece por tala
de un estudio del SHRIEAE, G inmoderada.
Sector Salud, indicaron { o ’15 nifios
que uno de cada tres ’

acude regularmente
fumadores muere por :
; : al dentista.
cancer de pulmoén.

En la escuela primaria hay 300 nifios, entonces
acuden al dentista regularmente...

De cada 100 hectdreas de manglares, por tala
inmoderada desaparecen...

Si son 300 fumadores, entonces los que mueren
por cancer de pulmon son...

Si se hace una compra de 3 mil pesos, entonces la
devolucion serd de pesos.

- Observa y responde.

Canastal g & Canasta 2

;Cudl es la razon del numero de uvas y la cantidad de frutas en la canasta 1?

;Cudl es la razén del numero de guayabas y la cantidad total de frutos en la canasta 2?

:En qué canasta hay mas uvas en proporcion?

:En qué canasta hay mas guayabas en proporcion?




308 convicne comprary

Analiza la imagen y responde las preguntas.

¢:En cudl de los 6valos hay mds caritas? Escribe el color del 6valo.

:De qué color es el 6valo en el que la proporciéon del numero de caritas es mayor que
el de lunitas y cudl es la proporcion?

El 6valo es . ] La proporcion es ——

¢En qué évalos el 50% de los objetos son lunitas? Escribe el color de estos 6valos.

:;De qué color es el 6valo en el que una tercera parte de las figuras son caritas?

iQué proporcién de lunas | | = ;Qué proporcidn de caritas
hay en el 6valo café? Hay L hay en el évalo café? Hay
una proporcion de una proporcion de

¢:En qué évalos las fracciones de las relaciones de proporcionalidad se pueden simplificar?

Escribe las proporciones que se indican, segun la ilustraciéon de la actividad anterior.

Lunas en el évalo rosa = —— Caras en el dvalo rosa

Caras en el 6valo verde = —= Lunas en el évalo verde

| —

» Anota las razones con el mismo denominador de lunas y de caras en
y verde y rodea la mayor en cada caso.

Caras: ovalo verde = —— ovalo rosa

Lunas: 6valo verde = — ovalo rosa




IMosEmedicamenitos,

I Escribe los multiplos de los siguientes niumeros.

2 veces 3 veces 4 veces 5 veces 6 veces

RMultiplos




Los tres engranes de la bicicleta
,de mi papa giran al mismo
tiempo. Uno tiene 18 dientes,
,otro 12y el menor 8. Completa la
siguiente tabla para descubrir
. cuantas vueltas gira cada

engrane cuando los tres giran 72
dientes.

ENGRANE 12 OIENTES

Singconkes

Resuelve lo que se te pide.

ENGRANE 18 DIENTES

Numero de
dientes que gira

Numero de
vueltas que gira

18

1

Numero de
dientes que gira

Numero de
vueltas que gira

12

1

Engrane de 18 dientes:

Engrane de 12 dientes:

Engrane de 8 dientes:

ENGRANE 8 DIENTES

Numero de
dientes que gira

Numero de
vueltas que gira

8

1




Pacmetes cseolares

Resuelve el problema.

Simon saldrd de vigje quince dias y ha encargado a su hermano Noé que riegue sus
plantas durante su ausencia. Les ha colocado etiquetas de colores para indicar el dia
que les toca agua. ;Cudl tabla le sirve a Noé para identificar los dias que debe regar
las plantas?

| thueta qzu[ e
Ethueta rosa

Etiqueta anaran]uda

Tabla 2
(“"Ethueta 02ul e
| sEthp-ejzai rosa
| Etiquetqqnarquoda ,,
Tabla 3
Ethueta azut s

| Ethuetd rosa ,. .

Etiqueta onaron]adu 1

La tabla que puede serle de utilidad es




Pacmetes cseolares

. Encuentra el minimo comun multiplo y completa.

® Los dias marcados en la etiqueta azul son multiplosde
" Los dias marcados en la etiqueta rosa son multiplos de

® | os dias marcados en la etiqueta anaranjada son multiplos de
. Responde de acuerdo con el problema sobre las plantas de Simén.

;Cudles son los multiplos comunes que tienen 1,2y 3?

;Cudles son los dias que le tocarad a Noé regar todas las plantas sin excepcion?

¢Cudl es el minimo comun multiplode 1,2y3?

El primer dia que se riegan todas las plantas también se debe agregar fertilizante.

(Qué dia sucederg esto?

.. Relaciona los relojes con los horarios en que Heriberto debe tomar su medicamento.

Heriberto debe tomar suero cada 2 horas, una cucharada de jarabe cada 4 horas y una
pastilla cada 3 horas. Si se tomo el suero, el jarabe y la pastilla a las 12 del dia...

;A qué hora volverd
a tomar los tres
medicamentos juntos?

¢A qué hora tomara solo ¢A qué hora tomard solo
suero y jarabe juntos? suero y pastilla juntas?

. Contesta segun el planteamiento anterior.

;Cudles son los primeros tres multiplos comunes de 2, 3y 4?

# ;Cudles el minimo comun multiplode 2,3y 4?




Esiruciiras seencneiadas

Completa la siguiente sucesion.
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ERerenenios rapides

La siguiente sucesidn numérica corresponde al nimero de cuadrados blancos y
grises de la sucesion de figuras.

|

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3 Fig. 4 Fig. 5

Siguiendo la misma secuencia, representa en la cuadricula las figuras 6, 7, 8 y 9.

Figura 6 Figura 7

Figura 8 Figura 9

Completa la sucesion numérica que corresponde al numero de cuadrados
blancos y de colores de la sucesion de figuras anterior. Observa que estan de
forma intercaladas las dos series.

6,0, 8, 1,10, 2,




FPare divicdir e paries

. Calcula la cantidad que queda de cada alimento segun lo que dice cada ilustracion.

Bruno e Hilda acampan en un bosque. Llevan pocos dias, pero deben evitar que se les
acaben los viveres y agua, antes de volver a la poblacion mas cercana donde podran
abastecerse de nuevo. De cada alimento les queda:

3. ded
8

;Cudntos kilogramos de pan quedan?
¢Cudntos kilogramos quedan de queso?
:Cudntos galones de agua les quedan?

;Cudntas piezas de paté les quedan?




Repartes eapiiaiives

Resuelve los siguientes problemas de reparto.

Lupita us6 1/5 de harina para hacer
su pastel, el resto lo dividié en
partes iguales para hacer 4 roscas
de pifa. ¢Qué fraccion le
corresponde a cada uno?

\

La mama de Chuy, va a repartir en
partes iguales 14/16 de los dulces
gue tiene una pifiata entre 7 nifos.
¢,Cuanto le corresponde a cada uno
de ellos?

\
-

De un trozo de listdon, se tomaron
4/8 de metro y con eso van hacer
4 monos del mismo tamafo. ¢Qué
fraccion le corresponde a cada
uno?




¢cCuanioficuesitafuniljabloni

Resuelve los siguientes problemas.

Plaza de la tecnologia l

g

5 celulares 9 laptops 10 tablets 5 impresoras *
$17,500

é¢Cuanto cuesta cada ¢Cuanto cuesta cada tablet?
impresora?
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TPORSTEFNACIR de Figras

. Descompédn los siguientes poligonos irregulares en el menor nimero de triangulos;
observa el ejemplo.

27 VD

. Divide los siguientes poligonos regulares en el menor nimero de triangulos. |

LOOC

. Completa los enunciados.

| De acuerdo con las divisiones de los poligonos regulares: |

El cuadrado tiene __lados y el nimero minimo de triangulos que lo forman son

El pentagono tiene _lados y el numero minimo de tridngulos que lo formanson

Elhexdgonotiene _ ladosy el numero minimo de tridngulos que lo formanson |

Eloctagono tiene __ladosy el nimero minimo de triangulos que lo formanson

LUn poligono regular con 100 lados, se puede formar con un minimo de triangulos.

P —
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JuegoNcongelTangram

1. Pinta con colores diferentes las figuras que tengan la misma drea.

L

2. Ordena las figuras de menor a mayor perimetro; para ello, escribe la letra que
corresponde y encuentra la palabra secreta.

Z

e s s i

L Menor perimetro Mayor perimetro




